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3anmanmm 3a OKPY/KHO TaKMUUYEHE€ yIEeHUKA
OCHOBHMX IIKOJIA mIkoJjicke 1997 /98. romuue
VI pasped

1. Iomonpuspensu npoussobau Crasomup /K. Taumo y 4°°h msjyTpa monasm
on cBoje Kyhe Hocehm cup m kKajmak Ha mujany y cycemuau rpazuh. HWae memmme
6paunom ox 4km/h. Kana je mpemao 2km cetu ce na je 3a6opasBuo Ja moHece u
pakujy, ma ce BpaTH Kyhwu mcroMm 6p3meoMm. TpeGa My 5 MuUHyTa Oa cmakyje paxujy
1 XpeHe IOHOBO auu Op3mHoM 6km/h. Kaga je xomao 20 mMumyTa, cCTaHe U U3padyHa
Aa ako 6M ce ¥ gaJbe KpeTao oBoM Op3mHOM, cTurao ou Ha majany 20 MMHyTa panuje
Hero ako 6 caga modeo ma xogxa Op3mHoM ox Skm/h. Orzma caMm cebu raxke:“Jecre
oso Giecab 3aJaTax, al’ 3aTo HucaM 6ixecas ja!” na xpene masan kyhu. (Ha ommop.
pauyHame U pa3sMUIUbaibe yTPOMMO je joimr 5 MuryTa.) Bpaha ce xyhu omer 6pausou
ox 6km/h, He ry6ehin 5u Tpena ceza y cBoj HOBM ayTo M Bo3ehin mpoceuno Gp3uEOM
ox 60km/h, cturne ma mjany y 6°°h. Kommko je mujana yaamena ox xyhe? (20
noeHa)

2. Kag je mpemao nomxoBummy myTta usMmeby mecta M um H Bo3au xamwmona je
nosehao 6p3uny 3a 1/4 noramammne 6p3uue u y mecto H cTturao mona cara panuje
Hero mrTo Ou CTHUrao Ja Huje Memao Op3uHy. Koauko BpeMeHa je KaMHMOH MyTOBao
usmebhy mecta M u H? Hanpratu rpaduk 3asncHocTnt myTa on Bpemena. (20 noena)

3. [ia 6poma MOy HM3 DeKy pasIUYMTUM Op3uHaMa v; 4 vy (vi > v2). Y
TPeHyTKy KaJ Cy MOpaBHATM y ONHOCY Ha IlocMaTpadva Ha obaam ca jemHOr of mux
ce y pexy crnycTtu cnras. [locne Hexor BpemeHa t 6pOI0OBM Cy UCTOBPEMEHO OKPEHY U
M KPEHyJM y3BOIHO MCTUM Op3mHaMa y OJHOCY Ha BOAY KOjUMa CY WIIIM HU3BOIHO.
Iokazaru na he 6pomoBu uctoBpeMeHo ctuhy go cnaasa’? (25 moeHa)

4. XwugporaucepoMm ce mpenasu myT ofn Beorpaza go Knazosa 3a 3 uwaca u
30 MuryTa a Hasan 3a 7 MuHyTa gyxke. OapemuTu koiaumko je myTa Behia 6psmHa
xunpormucepa of 6psute Jyrasa. (M.®. 6p. 57 crp. 19) (20 noena)

5. YKynHa TexuHa TDM Tena usHocu 196,2 N. OgpeauTm Macy IpDor Tela ako
ce 3Ha fa je TexuHa gpyror tena 58,86 N a maca Tpeher Terma msmocu 2/3 mace
npyror Tena. Koucrasra G = 9,81 N/kg (15 noena)

3anaTtke npunpemuan: ap Japxo Kamop m ap Mupocias Huxonuh
Penensernr: Crnasko Kpucrosuh
pencemaux xomucuje: ap Hanexna Hosaxosuh

CBuM TakMUYapuAMa KEJUMMO ycIemaH paj !
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Pemen.a 3anataka 3a oKpy»KHO TAKMHUYEHE
YYCHMKA OCHOBHMX IIKkoOJIa mkoJycke 1997 /98. romume
VI pasped

1. Bpewme oanonacka 10 ctu3aiba je 2h n 2MunyTa. 3a To Bpeme je xomao 2x2km :dkm/h=1h
(5 n.) Ha novetky u jow 2 x 20min = 40min(5 n.) y apyrom nonacky. Kazaa ce Ha To mona jom
10 MuHyTa 3a makopaibe M pasMmulllbaibe, ao6uja ce na je mpe cedama Y Kosa morpommo 1 caT u
30 muuyta. (5 .} 3uaun Boduo je F2min u npewao nyt: s = 0,2k x 60km/h = 12km (5 n.) n
TO je pactojatbe 01 kyhe 10 nujaue. [Ipema obom HauMHy pellaBakha pasMMIIbalbe Ha CpEeIuHH je
nenotpeban nolartak ajau 3aaaTtak Je Moryhe pemmt ¥ ca TMM nooaTKoM.

2.s = vt onakne v = s/t, { je BpeMe 3a koje Gu npewao Nyt s Ges npomene 6p3nne. OBo Bpeme
ce oapehyje u3 jeaauune: (t —0,5)(v+ 3) = s (5 n.) oanocwo (t —0, 5)( +33) =5 (5 n.) Jaxo
CC BMAM J1a CC 5 CJUMMHMIIE M3 jeaHauule W 1o6uja ce jenHauMHa U3 Koje ce onpem{ t. IloBuja ce

= 2,5h (Zn.) a xkako 3Hamo 1a Je 36or npomene Gp3aMHe CTUrao roJsa caTa paHHMje To je TPaXXeHo
ppesme £ =t —0.5h =2h. '%un.) Ipadux 3aBucnocTn nyta oa spemena je: (6 n.)
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3.[Tourto 6Gp3uHa ToKa peke Ha MCTH HAUMH YTUYe Ha cBa TpU objeKTa oHA HE MeHa HUXOB
MehycoGuu nonoxaj na e Mopa 1a ce yauma y o6aup. (10 n.) ¥ Tom cayyajy cmaTpaMo ma cmias

mMupyje a OGpoaonu 3a ppeMe t npeby nyTese: sy = vt u 53 = val.(2 n.) Bpemena xoja cy morpe6na
OpoioBusa jJa ce BpaTe Jo cnjaea cy: {; = i—-‘- u iy = ;3; (3 n.}) Ako y nocnembe M3pase 3aMEHUMO

MMO3HATE JyHUHe MyTeBa s) WU 53 Jako ce 1nokadyje aa je t; =t u to =t (10 m.) a Tume cMo makaszanu
Aa Gpoopu McToBpeMeHo CTHXY 1o cnjapa. 3anatak je moryhe pemmTn u ca ysumameM y o63mp
Op3auie Boac, Mano je KOMIIMKOBAHWje alM aKo HeKo Tako ypalau v aobuje nobap pesysnTaT cBakako
npusnat. Hoaopamwe JpyrauMjux pettietba ocTaje Ja ypaje KOMUCH]e.

4. IMoaaun: &) = 3.3h. t3 = t; + Trin. vy, 6p3una xuapornucepa, vy 6p3una IyHasa. Tpeba
oapeanTh ryfra. v' = vy 4+ vg (2 1) 6piuna uussonHo v v = vy — vy (2 n.) Gp3mHa y3BomHo. W3
OBMX jeaHauuta ce nako n06uja da je vy = (v +1”)/2.(5 n.) Axo ce oBo 3aMeHM y vy = v/ —v; nobuja
ce va = (v = v")/2.(5 n.) Axo noaenumo vy ca vz yaumajyhu y ob3up aa je v/ = s/t; u v = s/ty
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5. Ocnosua penaunja je (my +my +m3)G = Q (3 n.). Maca my = Q3/G (2 n.) a maca mg je 2/3
mace mo na Je my = 2Q2/3G. (3 n.) 3amenom y npeTxoany jeanaumHy nofuja ce (4 m.)

Q2 | 2Q; =
(m1+ G +ﬁ)G_Q

3asmenonm Hpojunux ppeatocty dobuja ce my = 10kg. (3 n.)

YnaHOBMMA KOMMCH]C A0IMMO yCOCWAH pal M OpujaTas maH!



